

## 2020/2021 学年度第二学期高二年级期终考试

### 语 文 试 题

本试卷共 8 页，23 小题，满分 150 分。考试用时 150 分钟。

#### 一、现代文阅读（35 分）

##### （一）现代文阅读 I(本题共 5 小题，19 分)

阅读下面的文字，完成 1~5 题。

###### 材料一：

对于一部小说，我倒以为所谓艺术魅力的后边，真正燃烧着的其实正是那思想的和知识的内核。如果没了任何知识和思想，其艺术价值和魅力就不过是唬人的杂耍罢了。

一部作品对哲学文化或哲学知识的追求非但没有能使作品生辉，反倒减损了作品的艺术价值，只能是在这样几种情况下：一是如韦勒克和沃伦所说，“采纳的思想太多，没能吸收”；二是思想或概念完全外在于内容与形象，或作家卖弄知识；三是作家虽然想求真达知，但所达到的却非真知。而这三种情况显然都是同作家的才气与水平有关，跟作家对思想与知识的追求及这思想与知识的本身并无任何必然联系。

早在十九世纪，丹纳就指出：“一个科学家如果没有了哲学思想，便只是个做粗活的工匠；一个艺术家如果没有了哲学思想，便只是个供人玩乐的艺人”。十九世纪小说的人物观念、情节观念、表现方法与手段，至今已多有更新，但丹纳在此中对小说应有哲学意识的强调，则显然非但没有遭到抛弃，反倒日渐得到更高的重视。托尔斯泰的价值和影响在当代相对缩小，而陀思妥耶夫斯基的价值和影响却相对增大，这恐怕还是能够说明点问题的。

哲学被马克思称为“时代精神的精华”，又称为“文明的活的灵魂”。中国当代小说家们意识到自己的创作对社会主义精神文明建设负有重大使命。他们密切地注视着生活现实的发展和变化，注视着它的动向和趋向，并以此不断调节着自己的创作与社会生活、与社会实践的适应性，力争将蕴藏在时代生活中“最精致、最精美和看不见的精髓”<sup>①</sup>更多地吸收到自己的创作之中。这样，他们当然就需要不断地丰富和提高自己的理性和能力和水平，并且善于通过自己的创作传达出更多、更丰厚、更深邃的哲学思想，亦即我们平时所说的，在作为小说家的同时，还应努力使自己成为时代的思想者。

（摘编自纪众《试论哲学小说》）

###### 材料二：

王小波对所谓“哲学小说”曾有过一番打趣，大意是，哲学跨学科统治其它学科的欲望，像幽灵一样四处游荡。犹如老太太买柿子，哲学光拣软的捏。文学好像人人都懂，故在哲学眼里，自然就成了“软柿子”，哲学以为自己可以插一杠子。他还说，不光哲学，社会学、人类学的观点，也都浩浩荡荡杀入了文学领域。连有些作家自己都从哲学或人类学上找写作的依据，看起来着实可怜。

窃以为，文学批评家们用哲学、社会学、人类学的观点批评文学作品，促使作家注重小说的思想性和社会意义，倒也无可厚非。叔本华曾说，好的艺术作品应兼具意趣和美（理性的思考和表达）。把这话稍作发挥，即既能使人发生兴趣，又能发人深省的艺术作品才是真的好。

很难想象，一部小说如果没有理性的统领，何来发人深省的思想深度？理性之于小说，实乃一种伟大的力量。然而，另一方面，假如一部小说缺乏形象思维，一味充斥着抽象的道理、观念、意

义和思想，又何来使人发生兴趣、甚至直击人心的情感力量？鲁迅曾表达过类似意思：全是大道理、没有形象思维的作品，根本不可能触及人们的灵魂。至于他本人，就是运用形象思维把原创白话小说写得既生动又深刻。这些小说无疑具有高远深邃的思想性，但这种思想力度不是靠抽象的哲思堆砌出来的，而是通过阿Q、孔乙己、祥林嫂、闰土、华老栓等一个个具体、真实、可感的人物形象，以及发生在这些典型化人物身上的故事自然而然迸射出来的。

所以，不管什么学科进入文学领域其实本身都不可怕。可怕的是，这些学科背后倡导的理性、思想和意义过度介入文学。当小说的抽象思维强大到全面碾压形象思维之地步，以致读者从中根本读不到生活和思想情感中那些感性的、鲜活的、生动的东西时；当一些写作者们不得不迎合潮流，不惜牺牲文学性以突出所谓带有各种意味的“思想性”时；当小说因一味走向哲学思辨而变得毫无意趣时……我们不禁要问：小说成了什么？文学又将去往何方？

正因如此，有识人士才指出，人类文明的几个组成部分有着各自的分野：科学追求真相，宗教安排心灵秩序，哲学探索智慧，而艺术（包括作为语言艺术的文学）的目标则是让读者跟随作品人物去体验情感、生活，同时，接受写作者隐含的价值观、心理模式等等。

这就提醒我们，当文学与其它学科跨界交融、不断进行写作手法翻新的时候，还需要心生警惕，莫让文学失去了自己的边界。

（摘编自伊歌《当哲学进入文学》，2021年5月13日《中国青年报》）

[注]①最精致、最珍贵和看不见的精髓都集中在哲学思想里。——马克思

1. 下列对材料相关内容的理解和分析，正确的一项是（3分）

- A. 作家采纳的思想太多，却没能吸收，或得到的知识并非真知，就是这些原因导致作品虽有哲学知识但艺术价值大大减损。
- B. 中国当代小说家因为不断调节创作与生活实践的适应性，所以能将蕴藏在时代生活中的哲学思想吸收到自己的创作中。
- C. 学科背后倡导的理性、思想和意义的过度介入，带来了文学作品形象思维的缺失，这是当下小说创作面临的最严重的问题。
- D. 科学、宗教、哲学、艺术各有其研究探索的方向和内容，文学可以与其他学科跨界融合，但不能失去自己的边界。

2. 下列对材料中论证方法的分析，不正确的一项是（3分）

- A. 一个科学家如果没有了哲学思想，便只是个做粗活的工匠：类比论证，指出了哲学思想对于作家的重要性。
- B. 托尔斯泰和陀思妥耶夫斯基的当代价值：对比论证，高度肯定陀思妥耶夫斯基哲学思想在当代的意义。
- C. 犹如老太太买柿子，哲学光拣软的捏：比喻论证，形象地揭示当下哲学杀入文学领域，意图统治文学的现象。
- D. 阿Q、孔乙己、祥林嫂、闰土、华老栓等：举例论证，有力证明了形象思维对传达理性的的重要性。

3. 下列文学主张，与材料二文学创作观一致的一项是(3分)

- A. 登山则情满于山，观海则意溢于海。——刘勰
- B. 文章合为时而著，歌诗合为事而作。——白居易
- C. 理中有象，象显而理微，二者亲密无间。——朱熹
- D. 有我之境，以我观物，故物皆著我之色彩。——王国维

4. 简要分析材料二第三段的论述思路。(4分)

5. 请根据这两则材料，为当代小说家的小说创作提一些合理建议。(6分)

## (二) 现代文阅读 II(本题共 4 小题，16 分)

阅读下面的小说，完成 6~9 题。

文本一：

### 铸 剑

鲁迅

一个煮牛的大金鼎便摆在殿外，注满水，下面堆了兽炭，点起火来。黑色人站在旁边，见炭火一红，便解下包袱，打开，两手捧出眉间尺的头来，高高举起，擎到鼎上，动着嘴唇说了几句不知什么话，随即将手一松，只听得扑通一声，头坠入水中去了。水花同时溅起，足有五尺多高。黑色人伸起两手向天，舞蹈着，忽地发出尖利的声音唱起歌来，那头即似水上上下下，转着圈子。

突然，在黑色人歌声沉下去的时候，水安静下来，头不再浮上来了。

“怎了？”等了一会，王不耐烦地问。

“大王，”那黑色人半跪着说，“他正在鼎底里作最神奇的团圆舞，不临近是看不见的。”

王站起身，跨下金阶，冒着炎热立在鼎边，探头去看。黑色人已经掣出了背着的青色的剑，闪电般从后项窝直劈下去，扑通一声，王的头就落在鼎里了。

仇人相见，本来格外眼明，况且是相逢狭路。王头刚到水面，眉间尺的头便迎上来，狠命在他耳轮上咬了一口。鼎水即刻沸涌，澎湃有声；两头即在水中死战。

上自王后，下至弄臣，骇得凝结着的神色也应声活动起来，似乎感到暗无天日的悲哀，皮肤上都一粒一粒地起粟；然而又夹着秘密的欢喜，瞪了眼，像是等候着什么似的。

黑色人从从容容地伸开臂膊，伸长颈子，如在细看鼎底。臂膊忽然一弯，青剑便蓦地从他后面劈下，剑到头落，坠入鼎中。他的头一入水，即刻直奔王头，一口咬住了王的鼻子，几乎要咬下来。王忍不住叫一声“阿唷”，将嘴一张，眉间尺的头就乘机挣脱了，一转脸倒将王的下巴下死劲咬住。他们不但都不放，还用全力上下一撕，撕得王头再也合不上嘴，最后只能躺着呻吟，只有出气，没有进气了。

黑色人和眉间尺的头也慢慢地闭上了嘴，离开王头，沿鼎壁游了一匝，看他可是装死还是真死。待到知道了王头确已断气，便四目相视，微微一笑，随即合上眼睛，仰面向天，沉到水底里去了。

特别的寂静倒使殿上殿下的人们警醒。他们中的一个首先叫了一声，大家也立刻连惊叫起来；一个迈开腿向金鼎走去，大家便争先恐后地拥上去了。

高二语文试题 第 3 页 (共 8 页)

“阿呀，天哪！咱们大王的头还在里面哪，唉唉唉！”第六个妃子忽然发狂似的哭嚷起来。上自王后，下至弄臣，也都恍然大悟，仓皇散开，急得手足无措，各自转了四五个圈子。大家定了定神，便在殿门外商议打捞办法。约略费去了煮熟三锅小米的工夫，总算得到一种结果，是：到大厨房去调集了铁丝勺子，命武士协力捞起来。

器具不久就调集了，铁丝勺，漏勺，金盘，擦桌布，都放在鼎旁边。武士们便拉起衣袖，有用铁丝勺的，有用漏勺的，一齐恭行打捞。好一会，一个武士的脸色忽而很端庄了，极小心地两手慢慢举起了勺子，水滴从勺孔中珠子一般漏下，勺里面便显出雪白的头骨来。大家惊叫了一声，他便将头骨倒在金盘里。

“阿呀！我的大王呀！”王后，妃子，老臣，以至太监之类，都放声哭起来。但不久就陆续停止了，因为武士又捞起了一个同样的头骨。

他们泪眼模糊地四顾，只见武士们满脸油汗，还在打捞。直到鼎里面只剩下清汤，才始住手：将捞出的物件分盛了三金盘：一盘头骨，一盘须发，一盘簪。

“咱们大王只有一个头。那一个是咱们大王的呢？”第九个妃子焦急地问。

当夜便开了一个王公大臣会议，想决定那一个是王的头，到后半夜，还是毫无结果。大家却居然一面打呵欠，一面继续讨论，直到第二次鸡鸣，这才决定了一个最慎重妥善的办法，是：只能将三个头骨都和王的身体放在金棺里落葬。

七天之后是落葬的日期，合城很热闹。城里的人民，远处的人民，都奔来瞻仰国王的“大出丧”。天一亮，道上已经挤满了男男女女；中间还夹着许多祭桌。待到上午，清道的骑士才缓辔而来。又过了不少工夫，才看见仪仗，什么旌旗，木棍，戈戟，弓弩，黄钺之类；此后是四辆鼓吹车。再后面是黄盖随着路的不平而起伏着，并且渐渐近了，于是现出灵车，上载金棺，棺里面藏着三个头和一个身体。

百姓都跪下去，祭桌便一列一列地在人丛中出现。几个义民很悲愤，咽着泪，怕那两个大逆不道的逆贼的魂灵，此时也和王一同享受祭礼，然而也无法可施。

此后是王后和许多王妃的车。百姓看她们，她们也看百姓，但哭着。此后是大臣，太监，侏儒等辈，都装着哀戚的颜色。只是百姓已经不看他们，连行列也挤得乱七八糟，不成样子了。

（选自鲁迅《故事新编》，有删改）

## 文本二：

我们读鲁迅的《故事新编》，都会感觉到他在讨论一个问题，就是先驱者的命运问题，也就是一切为民请命者的命运问题。鲁迅所要注入的是一种彻底的怀疑主义的现代精神。这样一种怀疑精神表现在他的艺术上又是如此的复杂：悲壮的、崇高的和嘲讽的、荒诞的悲凉的两种调子交织在一起，互相质疑、互相补充，又互相撕裂。

（选自钱理群《〈故事新编〉漫谈》，有删改）

[注]莫邪之子眉间尺持雄剑为父报仇，未能成功。侠士晏之故（黑色人）自称可以杀楚王，但要借眉间尺的宝剑和头颅。眉间尺信任他，自刎。

6. 下列对文本相关内容的理解和分析，不正确的一项是（3分）
- A. 鼎水的变化暗示复仇过程的展开。从水花飞溅到水安静下来，再到鼎水沸腾，这表明眉间尺的复仇正式开始。
  - B. 黑色人将自己的头颅砍下，二人合力咬死了大王的头颅，作者借助这个情节告诉读者反抗暴力需要同仇敌忾。
  - C. 想办法打捞王头，恭行打捞王头，决定哪个是王头，这一连串情节表明大王身边各色人物看似恭敬，实则盲从倦怠。
  - D. 文章结尾处的“男男女女”，正是鲁迅作品中多次提到的看客形象，他们愚昧无知，对义士的复仇之举毫不理解。
7. 下列对小说相关艺术特色的分析和鉴赏，不正确的一项是（3分）
- A. “四目相视，微微一笑，随即合上眼睛”，这里借神态描写，刻画了眉间尺和黑色人成功复仇后的满意、欣慰的心理。
  - B. 文章多处运用反讽，比如“瞻仰国王的大出丧”、“武士的脸色忽而很庄重了”等等，在嘲讽荒诞中引发读者深思。
  - C. 王后等人在大王头颅被砍掉之后的惊骇窃喜与后面的惊叫哭嚷形成强烈的对比，生动呈现了一场荒诞不经的闹剧。
  - D. 小说结局复仇者与仇敌合葬，这与前面激烈的复仇过程形成强烈反差，从而否定了传统文化中侠义道的精神意义。
8. 请根据文本，简要概括黑色人的形象特征。（4分）
9. 如果以“鲁迅的怀疑精神”为题写一则《铸剑》的小评论，请结合文本，列出评论要点。（6分）

## 二、古代诗文阅读（35分）

### （一）文言文阅读（本题共5小题，20分）

阅读下面的文言文，完成10~14题。

淮阴侯韩信者，淮阴人也。及项梁渡淮，信杖剑从之，居戏下，无所知名。项梁败，又属项羽，羽以为郎中。数以策干项羽，羽不用。

汉王之入蜀，信亡楚归汉，未得知名。为连敖，坐法当斩，其辈十三人皆已斩，次至信，信乃仰视，适见滕公，曰：“上不欲就天下乎？何为斩壮士！”滕公奇其言，壮其貌，释而不斩。与语，大说之。言于上，上拜以为治粟都尉，上未之奇也。

汉二年，出关，收魏、河南，韩、殷王皆降。合齐、赵共击楚。四月，至彭城，汉兵败散而还。六月魏王豹归视亲疾，至国即绝河关反汉，与楚约和。汉王使郦生说豹，豹不下。其八月，以信为左丞相，击魏。魏王盛兵蒲坂，塞临晋，信乃益为疑兵，陈船欲度临晋，而伏兵从夏阳以木罂渡军，袭安邑。魏王豹惊，引兵迎信，信遂虏豹，定魏为河东郡。信之下魏破代，汉辄使人收其精兵，诣荥阳以距楚。

高二语文试题 第5页（共8页）

楚方急围汉王于荥阳，汉王南出，之宛、叶间，得黥布，走入成皋，楚方复急围之。六月，汉王出成皋，东渡河，独与滕公俱，从张耳军修武。至，宿传舍。晨自称汉使，驰入赵壁。张耳、韩信未起，即其卧内上夺其印符，以麾召诸将，易置之。信、耳起，乃知汉王来，大惊。汉王夺两人军，即令张耳备守赵地，拜韩信为相国，收赵兵未发者击齐。

当是时，楚方急围汉王于荥阳，韩信使者至，发书，汉王大怒，骂曰：“吾困于此，旦暮望若来佐我，乃欲自立为王！”张良、陈平蹑汉王足，因附耳语曰：“汉方不利，宁能禁信之王乎？不如因而立，善遇之，使自为守。不然，变生。”汉王亦悟，因复骂曰：“大丈夫定诸侯，即为真王耳，何以假为！”乃遣张良往立信为齐王，征其兵击楚。

太史公曰：假令韩信学道谦让，不伐己功，不矜其能，则庶几哉。于汉家勋可以比周、召、太公之徒，后世血食矣。不务出此，而天下已集，乃谋畔逆，夷灭宗族，不亦宜乎！

（节选自《史记·淮阴侯列传》）

10. 下列对文中画波浪线部分的断句，正确的一项是（3分）

- A. 六月/魏王豹谒归视亲/疾至国/即绝河关反/汉与楚约和/汉王使郦生说豹/不下/  
B. 六月/魏王豹谒归视亲/疾至国/即绝河关反汉/与楚约和/汉王使郦生说豹/不下/  
C. 六月/魏王豹谒归视亲疾/至国/即绝河关反/汉与楚约和/汉王使郦生说豹/不下/  
D. 六月/魏王豹谒归视亲疾/至国/即绝河关反汉/与楚约和/汉王使郦生说豹/不下/

11. 下列对文中加点的词语相关内容的解说，不正确的一项是（3分）

- A. 拜，授予官职。古代表示任职授官的词常有：任、除、授、征、辟等。  
B. 郡，汉代是州的下级行政单位。郡的行政长官称“太守”、“尹”等。  
C. 传舍，原指贵族供门客食宿的地方。文中指古时供行人休息住宿的处所。  
D. 血食，享受祭祀。因为古代祭祀时要杀牛、羊、猪三牲，所以叫血食。

12. 下列对原文有关内容的概括和分析，不正确的一项是（3分）

- A. 早年韩信投奔项梁，在项梁失败后改归项羽，后来又投奔蜀地的刘邦，虽有滕公推荐，但未受重用。  
B. 攻打魏王豹时，韩信假装要在临晋渡河，实则从夏阳渡河偷袭安邑，最终俘虏了魏王豹，平定了魏地。  
C. 在赵军营垒，韩信和张耳被刘邦突袭，刘邦夺取了他们的兵权，命令韩信防守赵地，并派张耳攻打齐国。  
D. 在汉王被困荥阳时，韩信趁机要求封自己为王。汉王经张良、陈平劝说答应，并派张良前往册封。

13. 把文中画横线的句子翻译成现代汉语。（8分）

- (1) 信之下魏破代，汉辄使人收其精兵，诣荥阳以距楚。（4分）  
(2) 假令韩信学道谦让，不伐己功，不矜其能，则庶几哉。（4分）

14. 文末司马迁评价韩信“夷灭宗族，不亦宜乎”，其中包含了作者怎样的复杂情感？（3分）

高二语文试题 第6页（共8页）

## (二) 古代诗歌阅读 (本题共 2 小题, 9 分)

阅读下面一首唐诗, 完成 15~16 题。

### 却过淮阴吊韩信庙

李绅

功高自弃汉元臣, 遗庙阴森楚水滨。  
英主任贤增虎翼, 假王徼福犯龙鳞。  
贱能忍耻卑狂少, 贵乏怀忠近佞人。  
徒用千金酬一饭, 不知明哲重防身。

15. 下列对这首诗的理解和赏析, 不正确的一项是 (3 分)

- A. 首联中“遗庙阴森”四字照应标题, 写出了古庙环境的幽暗惨淡。
- B. 领联以“犯龙鳞”点出韩信自视功高要求分封而冒犯刘邦的旧事。
- C. 尾联中虽用“一饭千金”典故, 但其意并不在表现韩信知恩图报。
- D. 全诗构思不落窠臼, 议论抒情相融合, 表达了对韩信的景仰之情。

16. 这首诗多处运用对比手法, 请简要分析。 (6 分)

## (三) 名篇名句默写 (本题共 1 小题, 6 分)

17. 补写出下列句子中的空缺部分。

- (1) 《子路、曾皙、冉有、公西华侍坐》中, 为了让学生畅所欲言, 孔子以和蔼可亲、平易近人的姿态对学生说: “▲, ▲。”这体现了他独具特色的教学理念及教育方法。
- (2) 《蜀相》中的“▲, ▲”两句诗写出悲情英雄的心声。
- (3) 《念奴娇·过洞庭》中上片的“▲”和下片的“▲”都表现了诗人的内心坦荡、光明磊落。

## 三、语言文字运用 (20 分)

### (一) 语言文字运用 I (本题共 3 小题, 10 分)

阅读下面的文字, 完成 18~20 题。

海明威在新闻报道的严格训练中锻炼出了他自己的文体风格。他曾经说过, 修辞只是电动机里迸出的蓝色火花。他反复推敲, 以极简洁的语言把一篇短小的故事进行修改, 既凝练又精当。《老人与海》正是体现他这种叙事技巧的典范。

诚然, 海明威早期的作品流露出某些粗俗野蛮、玩世不恭、冷硬麻木的缺憾, 但他也不乏那种英雄式的褒惋, 真诚赞颂那些在充满暴力和死亡的现实中不惜代价、敢于奋斗的每一个人。这正是他崇拜男子汉精神的积极方面。人们应该记住, 勇气是海明威作品的中心主题——具有勇气的人被置于各种环境中考验、锻炼, 以便面对冷酷、残忍的世界, 而不抱怨那个伟大而宽容的时代。

18. 下列各句中的破折号, 和文中破折号作用相同的一项是 (3 分)

- A. 当我们进去的时候, 便发现他在安乐椅上安静地睡着了——但已经永远睡着了。
- B. “怎么死的? ——还不是穷死的?”他淡然的回答, 仍然没有抬头看我, 出去了。
- C. 他有一把折扇, 一块惊堂木——又叫做醒木。一个收钱用的小笸箩, 这便是他的一切。
- D. “但是饿死——”“这样说, 也许有些夸张, 但我自己知道, 他从早到晚坐在那里做靴子。”

19. 下列各项中，和文中画波浪线的句子使用的修辞手法相同的一项是（3分）

- A. 鸿雁不堪愁里听，云山况是客中过。
- B. 吊影分为千里雁，辞根散作九秋蓬。
- C. 黄河之水天上来，奔流到海不复回。
- D. 汉家烟尘在东北，汉将辞家破残贼。

20. 文中画横线的语句有语病，请修改。（4分）

（二）语言文字运用Ⅱ（本题共2小题，10分）

阅读下面的文字，完成21~22题。

一个社群除了所用的共同语言之外，也必然会因个人间的需要而发生许多少数人间的“特殊语言”，①。行话是同行人中的话，外行人因为没有这种经验，不会懂的。

“特殊语言”不过是亲密社群中所使用的象征体系的一部分，用声音来作象征的那一部分。在亲密社群中可用来作象征体系的原料比较多，比如动作、表情。举个例子，我可以和一位熟人说：“真是那个！”同时眉毛一皱，嘴角向下一斜。对方也就明白“那个”是“没有办法”“失望”的意思了。如果同样的两个字用在另一表情的配合里，②。

“特殊语言”常特别有效，因为它可以摆脱字句的固定意义。语言像是社会定下的筛子，③，却使人和人之间的了解趋于公式化，表达的实际情感走了点样。

21. 在上文横线处补写恰当的语句，使整段文字语意完整连贯，内容贴切，逻辑严密。每处不超过12个字。（6分）

22. 根据材料内容，给“特殊语言”下定义。不超过60个字。（4分）

四、写作（60分）

23. 阅读下面的材料，根据要求写作。

韩信早年，经历了胯下之辱，衣锦还乡时，封曾侮辱自己的屠夫为中尉，并对诸将说：“这是位壮士，当他侮辱我时，我本‘不能杀了他吗？杀了他我也会扬名，所以就忍了下来，这才有了今天的成就。”在刘邦取得天下过程中，韩信屡建战功而渐渐自傲骄纵，目中无人，冒犯刘邦，最终被诛杀。

韩信的“忍”与“不忍”对今天的人们具有启示意义。请结合材料写一篇文章，体现你的感悟与思考。

要求：选好角度，确定立意，明确文体，自拟标题；不要套作，不得抄袭；不得泄露个人信息；不少于800字。

## 关于我们

自主选拔在线是致力于提供新高考生生涯规划、强基计划、综合评价、三位一体、学科竞赛等政策资讯的升学服务平台。总部坐落于北京，旗下拥有网站（**网址：www.zizzs.com**）和微信公众平台等媒体矩阵，用户群体涵盖全国90%以上的重点中学师生及家长，在全国新高考、自主选拔领域首屈一指。

如需第一时间获取相关资讯及备考指南，请关注**自主选拔在线**官方微信号：**zizzsw**。



微信搜一搜

Q 自主选拔在线

关注后获取更多资料：

回复“答题模板”，即可获取《高中九科试卷的解题技巧和答题模版》

回复“必背知识点”，即可获取《高考考前必背知识点》